
NASIL DEGİŞTİ ÇÖZÜMLERİ
Aşağıdaki özdeş küplerden oluşan cisimlerle ilgili sorulan soruları cevaplayınız. 

Şekil 1 Şekil 2 Şekil 3 Şekil 4 Şekil 1 Şekil 2 Şekil 3 Şekil 4 Şekil 5

1. Hangi cisim zeminde en fazla derinliğin oluşmasına
neden olur?
....................ŞEKİL 3................
2. Hangi cismin zemine uyguladığı basınç en küçüktür?
...............ŞEKİL 2................
3. Hangi cismin zemine uyguladıgı kuvvet en azdır?
...............ŞEKİL 4....................
4.Cisimlerin zemine uyguladıkları basınçları büyükten
küçüğe sıralayınız
ŞEKİL 3 > ŞEKİL 4> ŞEKİL 2 > ŞEKİL 1
5. Cisimlerin zemine uyguladıkları kuvvetleri arasındaki
ilişki nasıldır?
ŞEKİL 1= ŞEKİL 2 = ŞEKİL 3 > ŞEKİL 4
6.Hangi düzenekler ile yüzey alan-basınç arasındaki
ilişki test edilebilir?
..ŞEKİL 1- ŞEKİL 2- ŞEKİL 3

1. Hangi cismin zemine uyguladığı basınç en büyüktür?
.........ŞEKİL 2
2. Hangi cismin zemine uyguladığı basınç en küçüktür?
.........ŞEKİL 5
3. Hangi cismin zemine uyguladıgı kuvvet en azdır?
.........ŞEKİL 5
4.Cisimlerin zemine uyguladıkları basınçları arasındaki ilişkiyi
yazınız
ŞEKİL 2 > ŞEKİL 1=ŞEKİL 3 > ŞEKİL 4= ŞEKİL 5
5.Hangi düzenekler  ile yüzey alan-basınç arasındaki ilişki test
edilebilir?
......ŞEKİL 1- ŞEKİL 2 
6.Hangi düzenekler ile ağırlık-basınç arasındaki ilişki test
edilebilir?
.....ŞEKİL 1- ŞEKİL 5
7. Hangi düzeneklerde cismin agırlıgı ve yüzey alanı orantılı bir
şekilde değiştiği için basınç degişmemiştir?
.ŞEKİL 1- ŞEKİL 2 / ŞEKİL 4- ŞEKİL 5

Arttırmak Azaltmak

Aşağıda basınç ile ilgili örnekler verilmiştir. Örneklerden basıncı arttıran ve azaltan örnekleri belirleyerek basınç

çalışma kagıtlarında oluşucak şifrenin ilk kelimesini bulmama yardımcı olur musun ?

İlk 

kelime: 

Cümleler

Şırınga iğnelerinin uçlarının sivri olması

İş makinelerinin paletli olması

Traktörün arka tekerinin büyük olması

Çatalın ucunun sivri olması

Kışın kar ayakkabısı ile karda rahat yürünmesi

Tavukların ayaklarının perdesiz olması
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SIVILARA NELER OLUYOR ÇÖZÜMLERİ
Aşağıdaki su derinlikleri verilen kaplarla ilgili

sorulan soruları cevaplayınız. ( Suyun yogunluğu
yağın yoğunlugundan daha fazladır.)

1.Sıvıların kap tabanında yapmış oldukları sıvı basınçları
arasındaki ilişkiyi yazınız.
....................................................................
2. Sıvı basıncının sıvı miktarına bağlı olmadığını
araştıran öğrenci hangi kapları seçmelidir?
....4-3 yada 4-1 yada 4-2......
3. Sıvı basıncının sıvının derinliğine bağlı olduğunu test
etmek için hangi kaplar kullanılmalıdır?
......1-2-3 Yada 1-2-4.......
4. Sıvının basıncının yoğunluga baglı oldugunu araştıran
kişinin seçtiği kaplarda bağımlı ve bağımsız değişken
nedir?
.....BAĞIMLI DEĞİŞKEN : BASINÇ, BAĞIMSIZ
DEĞİŞKEN: YOĞUNLUK

Aşağıda basıncı ile verilen dogru yanlış cümlelerini cevaplarak
oluşacak kelimeler ile şifreyi çözmeye ne dersin?
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h 2h2h h1.5 h YağSuSuSuSu Doğru YanlışCümleler

Deniz seviyesinden yukarılara doğru gidildikçe
açık hava basıncı azalır

Sıvı basıncı kapta bulunan sıvı miktarına
bağlıdır

Hisrolik sistemlerin çalışmasında sıvı basıncı
etkilidir.

Gizli kelimeler ;

Şifreli Cümlemiz :...........................................................
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1. Aynı miktarda farklı sıvıların bulunduğu kapların zemine uyguladıkları basınçları arasındaki ilişki nasıldır?
...M=O=K>L=N=P
2. Kaplarda belirtilen noktalarda oluşan sıvı basınçları arasındaki ilişki nasıldır?
.....M>P>O>N>K>L
3. Sıvı basıncının sıvının yoğunluğuna bağlı olduğunu araştırmak isteyen bir öğrenci hangi kapları seçmelidir?
......K-L/ N-O/M-P
4.Sıvı basıncının yoğunluğa bağlı olduğunu araştırmak isteyen öğrencinin yapacağı deneyde bağımlı, bağımsız
değişkeni yazınız.
......BAĞIMLI DEĞİŞKEN : BASINÇ , BAĞIMSIZ DEĞİŞKEN :SIVININ YOĞUNLUĞU
5.  Sıvı basıncının derinliğe bağlı olduğunu araştırmak isteyen bir öğrenci hangi düzenekleri seçmelidir?
.......K-M-O/L-N-P
6.Sıvı basıncının derinliğe bağlı olduğunu araştırmak isteyen öğrencinin yapacağı deneyde bağımlı, bağımsız
değişkeni yazınız.
.........BAĞIMLI DEĞİŞKEN: BASINÇ , BAĞIMSIZ DEĞİŞKEN : DERİNLİK
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Bışakların uçunun sivri olması basıncı arttırmak
amaçlıdır.

Uçan balonun bir süre sonra patlaması iç
basıncın artmasına bağlıdır

Tek ayak üstünde duran kişi oturdupu zaman
basıncı azalır

Ağzı açık kaplarda sıvı basıncının iletilmesine
paskal prensibi denir.


